

杨少智：让矿井运输跑出“加速度”



■记者 徐志勤 通讯员 吴琼

矿井运输被称为是煤矿生产的“动脉”与“咽喉”。

皖北煤电陕西金源招贤矿业运输部工程师杨少智，扎根矿山，为煤矿运输跑出“加速度”贡献了青春和力量。

钻研技术 勇于创新

今年39岁的杨少智，是个土生土长的农村娃，从小的志愿是做一名教师。“觉得老师知识面广，特别的不起。”

2010年，从安徽理工大学电气自动化专业毕业后，先后在原百善煤矿选煤厂、祁东煤矿选煤厂工作，2019年12月加入招贤矿业运输战线。

刚来时，杨少智与招贤矿业劳模（工匠）创新工作室负责人周勇，签下了《师徒结对协议》。

师傅周勇很喜欢这个勤奋好学的年轻人，为他讲解机电运输设备的理论知识和技术要点就更加用心。认真刻苦地学习，以及名师的“传帮带”，让杨少智在专业领域很快成长。

2020年9月，针对主井皮带机与选煤厂101皮带机防压车信号带来的弊端，杨少智经现场多次勘察，对后台数

据进行对比分析，建议采用选煤厂101皮带机电流信号作为联锁信号，有效避免了选煤厂皮带机意外停车带来的压车风险……

这些年，提起杨少智对工作的投入与钻研，同事们都发自内心地钦佩。自进入运输部以来，杨少智在努力学习专业技术知识的同时，不断对现有设备进行改进、创新，每天工作10个多小时。

他将北翼辅助运输斜巷管式阻车器改造为气动阻车器，并实现阻车器与保险档联动，不但减少了无极绳运行期间押车工来回上下车插拔管式阻车器带来的安全风险，而且大大提高了打运效率；他参与了主运系统电液控改造项目，实现地面集控室远程集中控制；他对北翼辅助运输斜巷无极绳换绳工艺进行改进，大大缩短了施工时间及人员配置……

针对井下采区变化期间，主斜井架空乘人装置速度慢、人员等待时间较长等突出问题，杨少智根据相关标准对架空乘人装置进行提速设计，并根据现场条件设计安装主井上口座椅循环装置，人员乘坐不需要回摘挂座椅；他参与的带式输送机保护试验台的研制及应用、地面装料系统的优化与应用、主斜井可拆卸式漏煤斗等项目，不仅取得了显著的经济效益，更促进了安全生产。

精益求精 尽职尽责

招贤矿业业主运输线路5100米，辅

助运输线路4300米，是矿井的大动脉。

“只有规范操作、注意细节才能保证运输安全。”杨少智从各班抽调人员组成安装维护运输组，每天早上八点班对设备、轨道线路、防护装置进行安全检查及维护，同时组织人员运输液压支架及大型设备，保证每天安装或回收的支架数量任务。在运输期间，发现隐患，及时处理；发现违章，及时制止。

井下作业对杨少智来说是家常便饭。头戴煤矿安全帽，穿着厚厚的井下作业工装和长靴，在矿井下一走就是几十公里，边走边勘察、记录，有时在井下一待就是十几个小时，直到问题解决后才升井。

“咱们干煤矿的，基本上都是这样。”对于辛苦，杨少智一笑而过。

同心协力 安全为基

工作虽然辛苦和危险，但是对杨少智来说，却常有自豪的时刻。

招贤矿业业主斜井胶带输送机自2017年9月份正式投入使用至今，已经走过了7个年头。经过岁月的磨砺和高强度的工作，胶带长期重负荷运转，损耗严重，运行安全受到威胁。

为了确保矿工的生命安全和矿井原煤的稳定运输，该矿经过认真筹划和大量的前期准备工作后，开始着手更换主斜井钢丝绳芯输送带，共计3100米。

这是摆在运输部全体干部员工面前的一个重要课题，杨少智主动请缨，承担

了换带工作的技术指导任务。去年11月7日，主斜井更换钢丝绳芯输送带工程正式启动，从现场调研到措施编制，从新胶带的叠垛到胶带接头硫化，历时10天，所有的前期准备工作顺利完成。

11月17日，开始更新换“带”工作，此次胶带更换利用履带机牵引旧胶带，以旧带新新带的方式更换胶带。在收关的最后阶段，杨少智与皖煤工坊方小涛等技术人员时刻关注着合环硫化接头的硫化质量，确保其牢固可靠，能够承受主斜井高强度的运输任务。

“在更换强力皮带过程中，采用了先进的送带履带机、60T出带履带机、卷带机及液压卡子等设备，不仅降低了工作人员的劳动强度，还大幅提高了作业效率和安全系数。”杨少智自豪地说。“我们全力以赴，就是想让矿井运输跑出‘加速度’！”

“我努力成为工匠，这不仅是令人骄傲的荣誉，也是对自己工作的认可。”这些年来，他不断学习，提升业务能力。“我把国内外跟煤矿运输相关的资料论文，能找到的都认真研读，很多案例的技术创新方案都装在我的脑子里，随时能够取用。”

辛勤耕耘结出累累硕果。作为集团公司“专业技术人员标兵”的杨少智谦逊地说，自己成绩的取得是得益于企业的培养。“我会继续努力做好‘传帮带’工作，带领团队向运输智能化的新领域进军，为公司高质量发展再做新贡献。”

烈山区精准“治气”守护蓝天白云

■记者 黄旭

本报讯 2024年秋冬季以来，烈山区紧盯大气污染防治目标任务，严格落实省大气污染防治工作部署，以务实举措抓实秋冬季大气污染防治关键期，集中力量开展工业企业、餐饮油烟、建筑扬尘等专项行动，全区空气质量较往年同期持续向好。

精准治理工业企业。加快推进重污染企业搬迁进度，有序推进淮北龙旺实业有限公司、松山水泥厂、南方特种气体有限公司等企业搬迁工作。依法规范推进砖瓦窑厂整合，全区8家砖瓦窑厂已停产5家，另外3家在产能严格落实污染防治要求，确保达标排放。严格落实重污染天气预警措施，发放重污染天气预警公示牌85份，实现重点涉气企业全覆盖。

精准治理餐饮油烟。联合城管

等部门不定期开展餐饮油烟治理专项行动，2024年秋季以来，累计出动执法人员60余人次，集中开展餐饮油烟整治，查看餐饮经营单位油烟净化设备是否及时清洗，油烟设备清洗表是否及时填写等；同时安排专人每周定期抽查30家餐饮企业；加强餐饮油烟治理宣传力度，营造良好的工作氛围；全区规划区内共有饭店90余家，全部完成油烟净化设备安装。

精准管控建筑工地。目前全区在建项目全部为房建类，联合住建、城管等部门常态化开展建筑工地扬尘治理巡查工作，持续开展规划区内建筑工地施工现场标准化管理及建筑垃圾（渣土）专项治理行动。联合住建、城管、交警等部门严厉查处道路抛撒和扬尘车辆，对易产生扬尘的物料堆、渣土堆等，督促指导项目负责人设置防尘网或防尘布，必要时进行喷淋、固化处理。

年味，从灌香肠开始

■记者 刘星

本报讯 俗话说，“无腊味，无年味”。对淮北人而言，香肠是春节家宴上必不可少的美味。冬至刚过，不少市民阳台上、窗户上就开始挂起“肉帘”，半透明的肠衣在阳光下散发着油光，过年的氛围感一下就拉满了。

12月22日，记者走访我市多家肉铺和腊味店发现，灌香肠已经热热闹闹地开始了。在惠黎菜市场内的猪肉摊位前，记者看到顾客络绎不绝，大家围坐在长桌前，专心挑选新鲜猪肉。望着摊位前一根根高高挂起的红肉肠，浓浓的年味扑面而来。“小姑娘来灌香肠啊，选黑猪肉的，肉香。”前来灌制香肠的黄女士热情地向记者分享自己多年的经验。“肉太瘦，香肠吃起来柴；肥肉多了，吃起来又容易腻。最好肥瘦比3:7或者2:8，瘦而不柴，肥而不腻，口感脆香。”

在市场内记者发现香肠加工点

的生意异常红火，市民们挑选采购好新鲜的猪肉，在加工点有序排队等待灌制香肠，店铺内的几名店员正加紧为顾客灌制香肠，绞肉、调味、灌肠、捆扎每个环节都有条不紊地进行着。店铺员工告诉记者现在正是灌制香肠的旺季，自12月份以来，前来灌制香肠和火腿肠的顾客与日俱增，预计到明年1月份，顾客数量还会更多。“一方面季节到了，另一方面大家都觉得自己灌吃着放心，我们最近都是从早上六点多忙到下午五点多。”她补充说。

对许多人来说，灌香肠的意义不仅是一种习俗习惯，更蕴藏着家的味道和对生活的美好期盼。记者了解到，目前猪肉的价格每斤14元左右，灌香肠的加工费3元/斤左右。而市民在香肠制作选购上，无论是价格、肉质肥瘦比例到香料配方等方面，也越来越讲究。口味选择上除了经典的广式口味，还有五香、川味、麻辣等多种口味，满足市民不同口味的需求。

供电员工延伸服务温暖客户心

■记者 于晓 通讯员 禹广大 李伟

本报讯 12月20日晚，烈山区烈山镇南庄村田窝庄村村民陈姓老人拨打供电服务热线报修，家中突然没电了。随即，国网淮北供电公司烈山中心供电所值班员杜军、黄小宁火速赶往故障现场。南庄村田窝庄位置较为偏远，天色越来越暗，两人一路飞奔，不到半小时便来到老人家中。

电表、开关逐项检查，没有发现故障，家中的灯也是亮的，两位抢修人员正纳闷：“您这家中不有电吗？”

“我们家灯都亮，就是这个插座没电，电视不能看，电热毯也不能用！”陈姓老人指着插座解释道。

杜军和黄小宁十分无奈，一来是不熟悉其室内线路布置，二来此类故

障不在报修范围，怕私自检修给用户家中线路造成破坏。陈姓老人一直独居，身边也找不到能帮忙的人，看着老人急切的目光，“既然来了就帮到底！”做好安全措施，两人一个一个地检查家中插头插座，终于发现了症结所在。原来，由于负荷较大，插座质量不过关，长期拔插造成插座内部接触不良，烧断了接线，经维修，打开电视机可以看电视了，电热毯开始制热了。

“真是太谢谢你们了，两天没通上电了，大冬天的实在是受不住！”陈姓老人向抢修人员连声道谢。

烈山中心供电所相关负责人表示，为营造良好的供电环境，让每一位客户都感受到电力带来的温暖，我们的服务没有范围，做到“首到必修，修必修好”。



向上吧，少年！

12月14日，学生在观看少先队员的优秀书画手工作品展。当日，中国少年先锋队烈山区第三次代表大会召开，会议展示了少先队员的优秀书画手工作品。这些作品展现了烈山区少先队员奋发向上、拼搏进取的精神。

■摄影 记者 冯树风 通讯员 姚迪

车辆拍卖公告

一、受委托，我公司定于2025年1月3日上午9时在中拍平台对皖FC6418，别克SGM6522UBA4进行拍卖，竞拍保证金2万元，车辆信息详见拍卖须知。具有完全民事行为能力的企业法人、自然人均可参加竞拍。有意竞买人须在拍卖前2025年1月2日下午16:30时前持有效身份证件和竞价保证金缴纳凭证到拍卖公司办理相关手续。报名费：200元。

二、受委托，我公司定于2025年1月8日上午9时在淮北市公共资源交易中心（中拍平台）拍卖以下标的：淮北市烈山区机关事务管理中心公务用车3辆。参拍条件、车辆信息及保证金详见<http://ggzy.huaibei.gov.cn/>。有意竞买人须在拍卖前2025年1月7日下午16:30时前持有效身份证件和竞价保证金缴纳凭证到淮北市公共资源交易中心及拍卖公司办理相关手续。报名费：200元/标的。

咨询电话：淮北市亿隆拍卖有限公司 13966116363 19955901907

地址：淮北市相山区恒基城1期东门商铺A7#103

淮北市亿隆拍卖有限公司

2024年12月25日

关于中国铁建青秀学府交付的公告

由安徽省京汇房地产开发有限公司(以下简称“公司”)投资开发的青秀学府小区即将举行交房仪式。此次交房不仅是对业主承诺的兑现，更是对公司综合实力与责任感的体现。

青秀学府位于濉溪县国槐路以东，河西社区棚户区安置房项目南，项目自启动以来，公司始终秉承“诚信创新永恒，精品人品同在”的开发理念，力求为业主提供最优质的居住体验。

未来公司期待与广大家主携手共创美好未来，书写青秀学府的辉煌篇章。

集中交付时间：2024年12月31日—2025年1月10日，上午8:30-11:30，下午13:30-17:00。

集中交付地点：中国铁建青秀学府售楼处

安徽省京汇房地产开发有限公司

2024年12月25日

声 明

淮北市长运客运服务有限公司合同专用章遗失，声明作废。

王炳淑遗失本人身份证件，证号：340603199502234247，声明作废。

淮北市烈山区烈山镇蒋疃敬老院医院遗失中国建设银行股份有限公司淮北烈山支行开户许可证，核准号：J 366004520502，声明作废。

淮北市相山区城市管理行政执法局责令限期拆除事先告知书

淮相城执〔限拆〕告字〔2024〕第0060号

廊道公用部位防盗门(保留连廊外侧落地玻璃窗)构筑物。

根据《中华人民共和国行政处罚法》第四十五条的规定，如你对本机关上述认定的违法事实有异议的，可在收到本告知书起5个工作日内提出书面陈述、申辩意见，或到本机关进行口头陈述、申辩。

逾期不提供陈述、申辩意见，本机关将依法作出行政处罚决定。

根据法定程序，现需要向你送达《责令限期拆除事先告知书》淮相城执〔限拆〕告字〔2024〕第0060号，因无法用其它方式送达，现依法向你公告送达。

本公告自登报之日起，经过30日即视为送达。

淮北市相山区城市管理行政执法局

2024年12月20日

淮北市相山区城市管理行政执法局责令限期拆除听证告知书

淮相城执〔限拆〕听字〔2024〕第0060号

赵娜(淮北市相山区相山中路5号帝景翰园09幢2201)

根据《中华人民共和国行政处罚法》第五十四条第二款的规定，本机关于2024年9月12日对你涉嫌在帝景翰园小区9栋25A室(2201室)未经规划许可建设的行为予以立案调查。

现查明，你在帝景翰园小区9栋

25A室(2201室)未经规划许可建设的行

为，本机关认为，你的上述行为违反了《中华人民共和国城乡规划法》第四十条第一款之规定。

现根据《中华人民共和国城乡规划法》第六十四条的规定，现责令你自收

到本告知书7日内自行拆除位于帝景

翰园小区9栋25A室(2201室)公共连廊内侧落地玻璃窗以及圈占的封闭围合使用连廊过道公用部位防盗门(保留连廊外侧落地玻璃窗)构筑物。

根据《中华人民共和国行政处罚法》第六十三条、第六十四条的规定，你有要求举行听证的权利。如你要求举行听证，应当在收到本告知书后5个工作日内提出，逾期视为放弃听证权利。

如你认为相关事项涉及商业秘密或个人隐私，不宜公开进行听证的，应当在举行听证的5个工作日前向本机关提

出并说明理由。

淮北市相山区城市管理行政执法局

2024年12月20日